有一种心情 叫作"感动"

不知不觉,巴西世界杯已经结束了16进8 的淘汰赛。有人欢喜有人忧,跌宕起伏的故事 情节,让全世界球迷感受心跳的同时,更为智 利、墨西哥、希腊、尼日利亚、阿尔及利亚这样 的出局者"感动",他们不是失败者,他们完全 可以昂着头离开巴西。

北京时间昨天凌晨,两支肩负使命的非洲 兄弟挑战强大的法国和德国。尼日利亚和阿 尔及利亚表现出来的顽强让世界为之感动,非 洲兄弟遗憾地"死去",留下的是悲壮的色彩。

阿尔及利亚素来就是德国的硬骨头,历史 上的两次交锋,阿尔及利亚都取得了胜利,在 1982年世界杯上,阿尔及利亚战胜西德,可惜 后者炮制了骇人听闻的"希洪丑闻",这让两队 结下了梁子。比赛的进程证明了德国队的取 胜难度,在很长时间里,德国队的表现都让人 担心,传球准确度很低,整条防线中只有诺伊 尔是"定心丸",德国队的表现并不令人信服。 随着阿尔及利亚队的昂首离开世界杯,主帅哈 利霍季奇也完成了使命,他的眼泪中,显然饱 含了不舍和对这群弟子们的眷恋。

与"北非之狐"阿尔及利亚的坚韧相比, "非洲雄鹰"尼日利亚的表现也是可圈可点。 经过了德尚的一番妙手,"高卢雄鸡"法国队在 上下半场判若两队,凭借着高效的进攻,将"非 洲雄鹰"送回了家。纵观这场比赛,上半时两 队基本上势均力敌,法国队踢出了整体配合, 尼日利亚队展示了球员个人突出的技术。下 半时,格里兹曼的上场彻底改变了两队之间的 力量对比,让德尚的队伍复活并最终淘汰了对 手昂首晋级。赛后,法国队主帅德尚兴奋地冲 上前逐一与队员拥抱,这场胜利对于一支期待 "涅槃重生"的队伍来说,犹如"久旱逢甘露",而 尼日利亚表现出来的顽强,也赢得更多的尊重。

赛前就是非不断的非洲兄弟,在亚洲集体 沦陷之后,也全部踏上了回国的征程。本届世 界杯非洲球队的表现并没有太多亮点,阿尔及 利亚和加纳两次对阵德国的表现应该算是非洲 球队表现最好的两场比赛。科特迪瓦、加纳、喀 麦隆3队小组即遭淘汰,尼日利亚、阿尔及利亚 也没能阻挡住法国、德国的脚步,非洲球队到本 届世界杯为止尚未能突破八强的历史最佳战 绩,美好愿景只能留到4年后的俄罗斯

是非不断,丑闻连连,这就是桀骜不驯的 非洲球队留给世界的印象。从喀麦隆队世界 杯前拒绝登机到尼日利亚队在淘汰赛前集体 罢训,非洲兄弟们用直截了当的方式,告诉世 界杯的每一位观众,他们踢球的动力,就是为 了挣到赢球奖金。但是一位叫迪耶的科特迪 瓦国脚,在世界杯赛前奏唱国歌时,竟然泪流 满面,这又是一种什么样的爱国情怀?

当然最为感动的还有来自欧洲的希腊。没 有创造神话,但希腊用近乎完美的表现征服世 界。雅典娜的圣斗士们,倒在了残酷的点球大 战中,但希腊人也已经开创了属于自己的历史 ——16强,是他们参加世界杯最好的成绩。尽 管"希腊神话"未能延续,但这样的欧洲平民球 队,却凭借不断的绝杀,一直战斗到最后一刻。

同样的感动,还有我们熟悉的西班牙、葡 萄牙、英格兰、墨西哥、意大利等纷纷出局的英 雄们。西班牙队即使出局了,他们也用一场胜 利完成自己的告别;最后一场荣誉之战,拥有 C 罗的葡萄牙队用胜利告诉人们自己依然是强 者;来自美洲的猎豹墨西哥更是悲壮英雄,在 罗本杂耍般的假摔面前,墨西哥斗士栽在裁判 的哨音之下,此时他们的离去除了悲伤,更多 是给全世界球迷留下的感动。

激情澎湃的世界杯,接下来还将有世界球 迷喜欢的球队和球星远离我们,世界杯就是被 "感动"的大舞台,来自世界五大洲的参赛队都 在演绎着不同的"感动"故事,也正是这些"感 动",才让世界杯变得耐人寻味。

有一种心情叫"感动"。感动,世界杯!感 谢,世界杯!淘汰赛还在继续,感动还在继

雨夜阿雷格里港,瓜伊巴河畔的竞技场, 战争已经结束好久,哈利霍季奇仍然在湿冷

的风中静静地望着自己的战士们。 作为阿尔及利亚在世界杯历史上的第 个外籍教练,在几乎不被任何人看好的情 兄下,他带着北非之狐历史性杀人16强,1/8 快赛中面对强大的德国队,几乎在常规比赛杀

这一刻,也许他想起了赛前的誓言。 "很不幸我参加了1982年的世界杯,这成 了我一段糟糕的记忆。我希望这次不一样, 如果历史可以重演,我希望它变成美好的记 乙,因为足球意味着激情和快乐。所以,明天 的比赛,我发誓会尽一切可能为阿尔及利亚 复仇。"哈利霍季奇在赛前一天的新闻发布会

这个波黑老人当时代表前南斯拉夫参 赛,和阿尔及利亚并非一个小组,但他明白, 以阿尔及利亚主帅的身份,"希洪1982"绝非

阿尔及利亚队球员

新华社发

苏·费古利在比赛后心情

"希洪1982",待续

当年阿尔及利亚首次参加世界杯,就遭 遇西德与奥地利携手缔造了震惊世界的默 契球事件,"北非之狐"不幸成为牺牲品。当 时,世界杯第2小组进行到最后一轮,阿尔及 利亚最先完成比赛,他们三战积4分净胜球 为0,仅次于少赛一场积4分、净胜球为3个 的奥地利,而两轮积1分的西德队正是奥地 利最后一轮的对手,根据净胜球情况,如果 西德队以1个或2个净胜球战胜奥地利,两 队将挤掉阿尔及利亚携手出线。6月25日, 在希洪,西德队开场后马上攻入一球,在此 后的80多分钟比赛里,双方放弃进攻,将比 分维持在1:0,这场著名的默契球,史称"希 洪1982",也正是在此事件之后,国际足联改 革了世界杯小组赛赛制,将同小组最后一轮

哈利霍季奇必须用这段历史激励阿尔及 利亚的球员们,虽然此德国队并非彼德国队,



还没有一个人出生。

然而,足球即战争,握手和微笑无法泯却 32年的恩怨,沙场上,就是刺刀见红,就是你

哈利霍季奇的小伙子们,斯利马尼和苏 丹尼射出的"子弹"已经擦着德国人的头皮 但仍差分毫;加布的"刺刀"已经插进了德国 人的胸膛,但为时已晚,在此之前,许尔勒和 厄齐尔的长剑,已经刺穿了他们的心脏。

他们最终为复仇而倒下。

哈利霍季奇在场边,直到这漫长的战争 结束,这个62岁的老人一转身,背后是一片 仍然舞动着旗帜高呼的阿尔及利亚球迷,他 的眼泪突然夺眶而出。

人可以被毁灭,但不可以被打败。 哈利霍季奇没有出席赛后的新闻发

"希洪1982"的恩怨,待续。 新华社巴西阿雷格里港6月30日专电 "苏牙"改邪归正?

"门神"化身右后卫

难受! 尽管实力强大的前者顺利过关,但依旧难

的,那就是他们最后一道后防线——门将诺伊

尔。如果不是他的左扑右挡,晋级八强的恐怕就

不是德国队了。特别是第8分钟,诺伊尔眼看阿尔

及利亚球员突破德国队防线直杀禁区,他突然冲

出禁区化身右后卫,最终利用一记凶狠的倒地铲

大将费迪南德的认可,他在自己的推特上惊呼:"诺

伊尔这个清道夫下赛季完全可以替代我在曼联的

世界杯最晚进球诞生

的精神值得所有人尊敬。特别该队在加时赛最后

阶段的进球,创造一项世界杯最晚进球纪录的同

时,也让德国人惊出一身冷汗——幸亏比赛时间

入倒计时,此时,阿尔及利亚队以0:2落后,已拼

到近乎抽筋的阿尔及利亚队中场贾布在德国禁区

一片混战之中舍身抢点,用最后一丝力气将皮球

送入德国队网窝,阿尔及利亚队扳回一城!此时

比分仍然落后的阿尔及利亚没有时间庆祝,他们

赶紧将球摆到中圈,希望利用最后几秒时间创造

奇迹。然而时间所剩无几,拼尽全力的阿尔及利

2006年世界杯首场半决赛,皮耶罗在全场第120分

钟15秒破门,贾布昨天的进球将这个纪录又往后

延时了36秒。更为巧合的是,这两次世界杯最晚

值得一提的是,此前世界杯最晚进球纪录是

亚人只能遗憾地离开巴西。

进球的破门对象都是德国队。

阿尔及利亚队虽败犹荣,因为他们永不放弃

第120分钟51秒,距离阿德之战结束已经进

诺伊尔的神奇表现,也得到了前曼联队后防

掩其千疮百孔后防线的孱弱。

球,才破坏了对方的进攻。

位置!"

德国队与阿尔及利亚队的比赛,看着真让人

当然,德国后防线上有一人是值得大量点赞



"苏牙"不再为自己的恶行辩解.针对咬人事 件昨天发出了致歉声明:"我对于所发生的一切感 到深深的遗憾;我对基耶利尼本人和足球大家庭 所有成员道歉;我向公众承诺,不会再有类似事件

发生。 "苏牙"改邪归正?要知道前一天他还在为自 己的恶行辩解——"我只是恰巧碰到了基耶利 尼。"究竟是什么让"苏牙"的态度来了个180度大 转弯儿?是他真的良心发现吗?值得怀疑,据说. "苏牙"的道歉源自巴萨,巴萨对"苏牙"一直很感兴 趣,不过在"咬人事件"发生后,巴萨对"苏牙"望而 却步,"苏牙"的经纪人也被告知,只有在公开道歉 之后,他才有可能加盟巴萨。

"有钱能使鬼推磨"这句话一点不假,面对欧 洲豪门给出的"肥约","苏牙"怎能不动心? 道个歉 也算不了啥。这样看来"苏牙"道歉的诚意有多少, 是否真能改邪归正,还真就不好说? 陈凯

偷偷崛起的巨人

法国队最近几届世界杯赛画出一道暴起 暴洛的神异轨迹。如果这也符合牛顿的弟二 定律,那么他们这次将在巴西发飙。

"高卢雄鸡"1994年止步于世界杯大门之 外,四年后他们在齐达内的率领下,在家门口 举起了大力神杯。他们随后一届世界杯被列 为夺标热门,但在韩国表现得一团糟糕,一场 不胜,一球不进,小组赛狼狈出局。德国世界 杯赛场上,法国队卷土重来,淘汰巴西打进决 赛。但在四年后的南非赛场上,他们又跌进了 低谷,小组赛折戟沉沙。

法国队这几届世界杯像在坐电梯,直上直 下,中间没有任何舒缓的过渡。至于个中原 因,至今也没有令人信服的规律性的解释。但 似乎的确存在这样一个规律。

本届世界杯,大家似乎都忽视了这个规 律,没人把法国队当成夺标热门。尤其在主教 练德尚抛弃纳斯里和里贝里受伤之后,人们对 法国队更不敢寄予厚望。

但法国队却真真切切地在崛起。小组赛 他们便展现出恐怖的进攻势头。在1/8决赛 中,"高卢雄鸡"挑落了"非洲雄鹰",顺利地打进 八强。法国队在这场比赛中表现出惊人的成 熟,他们上半时按部就班地和尼日利亚打着对 攻,虽无进球,却好不惊悚。下半时他们突然加 快了节奏,一通暴风骤雨一样的猛攻猛打,让尼 日利亚队措手不及,门户大开,连失两球。

进球后,法国队又放慢了节奏,四平八稳 地把尼日利亚队的进攻化解于无形。尼日利 亚个人技术并不逊色,但对比赛的解读与掌控 远远不及法国人。 法国队主帅德尚是个公认的治军高手。

他把一些能扰乱军心的因素都留在了法国。 在他的调教下,上届世界杯的"恶人"埃弗拉都 变成了好好先生,公开承认当时带领球队哗变 是因为脑子进水了。

按照法国队世界杯"心电图"规律,他们这 次将在巴西有所作为。他们虽然不占地利,但 德尚可用天时和人和补足。

"高卢雄鸡"又开始画心电图了。这对他 们的下一个对手德国人来说是个可怕的兆 新华社巴西利亚6月30日专电

刘超峰

的酒人数据时代的践行者

环保/安全/节约

咱的酒智能直供

永和伯爵酒店新闻发布 固话 / 0371-55002999 传真 / 0371-55558810

